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Protokół Nr XX.2025 
z sesji zwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie 
odbytej w dniu 25 czerwca 2025 r. godz. 9:00

Obrady Rady Powiatu zostały rozpoczęte o godzinie 9—, a zakończone o godzinie 12—. W sesji wzięło 
udział 17 radnych, na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności. Listy obecności radnych oraz 
osób zaproszonych obecnych na sesji stanowią kolejno załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Obradom przewodniczyła pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie, która 
powitała wszystkich obecnych.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.
5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.
6. Rozpatrzenie Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok:

a) przedstawienie „Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok",
b) debata nad „Raportem o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok":
- głos udzielony radnym Rady Powiatu,
- głos udzielony mieszkańcom Powiatu,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Opatowie wotum zaufania za 2024 
rok.

7. Roczne sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2024 rok:
a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2024,
b) przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Opatowskiego za 2024 r.,
c) przedstawienie informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego za 2024 r.,
d) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu za 2024 r.,
e) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Powiatu Opatowskiego za 2024 r.,
f) złożenie przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu wniosku w sprawie udzielenia absolutorium 
Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2024 r., 
g) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej, 
h) przedstawienie przez komisje stałe Rady Powiatu opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
powiatu za rok 2024:
- opinia Komisji budżetu, finansów, rozwoju gospodarczego i promocji powiatu,
- opinia Komisji oświaty, sportu, zdrowia i pomocy społecznej,
- opinia Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu.

8. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:
a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Powiatu Opatowskiego za 2024 r.,
b) w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2024 r., 
c) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Opatowskiego na lata 2025 - 2028,
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d) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok,
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Zakończenie obrad XX sesji Rady Powiatu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka wypowiedziała formułę „otwieram obrady sesji rady powiatu". 
Następnie poprosiła radnych o zalogowanie się do systemu do głosowania elektronicznego oraz 
powitała wszystkie osoby zgromadzone na sali obrad.
Obecni radni w liczbie 17 zalogowali się do systemu. Pani Przewodnicząca stwierdziła, że obrady są 
prawomocne.

Pani Przewodnicząca oddała głos pani Wicestaroście Małgorzacie Jalowskiej, która powiedziała, że po 
raz kolejny Rada Powiatu ma zaszczyt gościć finalistów konkursu debat historycznych. Uczniowie 
opatowskiego Liceum Ogólnokształcącego im. Bartosza Głowackiego zajęli trzecie miejsce w finale 
centralnym organizowanym przez IPN. Doceniając osiągnięcia pogratulowała uczniom podczas sesji 
rady. Słowa podziękowania i gratulacje skierowała także do rodziców, opiekuna i władz szkoły.
Następnie nastąpiło uroczyste uhonorowanie uczniów za osiągnięcie doskonałych wyników.

Pani Wicestarosta M. Jalowska opuściła salę obrad godz. 9:17. Od tego momentu obrady toczyły się 
w obecności 16- osobowego składu rady.

Kontynuując pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy są uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z ostatniej 
sesji Rady Powiatu w Opatowie.

W głosowaniu jawnym protokół Nr XIX został przyjęty jednogłośnie.
Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Grzegorz Kaptur, Bożena Kornacka, Marcin 
Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj 
Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Podczas głosowania nieobecna 1 osoba - pani Małgorzata Jalowska.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka odczytała zaproponowany projekt porządku obrad, a następnie 
zapytała, czy są uwagi.
W trakcie odczytywania projektu porzqdku obrad na salę obrad powróciła pani Wicestarosta Małgorzata 
Jalowska (godz. 9:21). Od tego momentu obrady toczyły się w obecności 17 - osobowego składu rady.
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Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poddała pod głosowanie odczytaną treść 
projektu porządku obrad.

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, Bożena 
Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz 
Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz 
Żółtek.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Następnie pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka udzieliła głosu panu Tomaszowi Stańkowi - Staroście 
Opatowskiemu, który przedstawił okresową informację o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami 
stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Podczas realizacji niniejszego punktu salę obrad opuścił pan radny, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
Marcin Majcher (godz. 9:23), który powrócił na salę (godz. 9:25).

Pani Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do pana Starosty w realizowanym punkcie.
Z uwagi na brak głosów pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.
Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w realizowanym punkcie.

O zabranie głosu poprosił pan radny Mikołaj Szczygieł, który złożył interpelację, której treść stanowi 
załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

O zabranie głosu poprosił pan radny Bogusław Włodarczyk, który poprosił o pochylenie się nad 
problemem poszerzenia drogi w miejscowości Gierczyce w kierunku przepompowni wody. Nadmienił, iż 
zgłaszał już powyższą sprawę w ubiegłej kadencji.

O zabranie głosu poprosił pan radny Hubert Gawlik, który złożył 7 interpelacji stanowiących kolejno 
załączniki nr 7, 8, 9, 10,11,12,13 do niniejszego protokołu.

O zabranie głosu poprosiła również pani radna, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Wiesława Słowik, 
która złożyła 2 interpelacje stanowiące załączniki nr 14 i nr 15 do niniejszego protokołu. Jednocześnie 
podziękowała za sukcesywną realizację zgłaszanych spraw na drogach powiatowych.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że nikt więcej nie zgłosił się wobec czego przeszła do realizacji 
kolejnego punktu obrad.
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Ad. 6. Rozpatrzenie Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok:
a) przedstawienie „Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok".

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Tomaszowi Stańkowi - Staroście Opatowskiemu, który 
przestawił prezentację zawierającą najważniejsze elementy Raportu o stanie powiatu za rok 2024. 
Pan Starosta w swoim wystąpieniu przekazał informacje m.in. nt. sytuacji demograficznej Powiatu 
Opatowskiego, dane dot. uchwał podjętych przez organy powiatu, działalności organów powiatu, 
realizacji zadań powiatu wraz z informacją o realizacji polityk, finansów, programów i strategii 
dotyczących tych zadań, edukacji publicznej, opieki zdrowotnej, transportu zbiorowego i dróg 
publicznych, nieruchomości, geodezji, administracji architektoniczno - budowlanej, działalności 
Powiatowego Centrum Kultury w Opatowie, a także pozostałej działalności w zakresie wpływu 
korespondencji, wysyłki listów. Pan Starosta podziękował również za ogrom pracy wszystkim 
pracownikom starostwa i jednostek podległych.

Podczas realizacji niniejszego punktu salę obrad opuścili salę obrad: 
- pan radny M. Wróblewski godz. 9— - powrót godz. 9—, 
- panradny H. Gawlik godz. 9— - powrót godz. 9—.

Pani Przewodnicząca podziękowała panu Staroście Opatowskiemu za przestawienie prezentacji.

Przedmiotowa prezentacja oraz pełna treść Raportu o stanie powiatu za rok 2024 stanowią kolejno 
załączniki nr 16 i nr 17 do niniejszego protokołu.

b)debata nad „Raportem o stanie Powiatu Opatowskiego za 2024 rok":
- głos udzielony radnym Rady Powiatu.
Pani Przewodnicząca otworzyła debatę nad raportem.

O głos poprosił pan radny Mikołaj Szczygieł, który podziękował za omówienie raportu. Wskazał, na 
informacje dot. liczby wymeldowań (około 500 osób). Znalazł statystykę/prognozę na 2050 rok, że 
przez te tendencje ogólnopolskie i tak jak było wspomniane na Polsce wschodniej, czy w naszym 
województwie, prognoza mieszkańców na 2050 rok w powiecie opatowskim, to 39 tys. osób. Taką 
informację znalazł podczas analizy i tego co prezentował Pan Starosta. Dodał, iż ma nadzieję, że tutaj 
i ten obecny Zarząd Powiatu, Pan Starosta, będą Państwo działać w tym kierunku, aby ten temat 
zażegnać. Wiadomo, że to jest niemożliwe, aby jednokadencyjny Zarząd i w tej kadencji 2024-2029 
zrobił wszystko, że nagle będzie u nas przyrost dodatni. Tylko mówię w takim kontekście, aby działać 
na wspólną przyszłość młodzieży i mieszkańców naszego powiatu. A dzisiaj stajemy przed 
najważniejszymi głosowaniami, bo i wotum zaufania będziemy głosować i absolutorium za wykonanie 
budżetu i będziemy dawać taki jasny sygnał mieszkańcom, jak to było powiedziane, dokąd chcemy 
zmierzać. Myślę, że mieszkamy w jednym powiecie i wszyscy jako radni chcemy jego rozwoju. 
Pamiętam jak wyglądał początek kadencji i nasze wszelkie działania, bo na początku kadencji 
głosowaliśmy wotum zaufania za 2023 rok, tak jak w moim przypadku, czy niektórych Państwa 
radnych, nie byliśmy w poprzedniej kadencji radnymi, ale zaufaliśmy i też głosowaliśmy wtedy za 
wotum zaufania. Bodajże, jak dobrze pamiętam, to chyba wszyscy obecni radni zagłosowali za wotum 
zaufania dla Zarządu za 2023 rok. Tak jak było mówione wczoraj na komisji z Panem Kazimierzem 
Żółtkiem - członkiem zarządu, który prosił o takie zaufanie, to myślę, że w tym kierunku jak najbardziej 
można iść. A tak jak to też było i w 2024 roku, na początku kadencji, bo wiadomo jak to jest i są różne 
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spory, czy tak jak było w kwestii, że musieliśmy z kolegami radnymi zakładać też Klub, aby tutaj 
dołączyć do komisji. Wspólnie tutaj z inicjatywą wyszliśmy i założyliśmy, aby dołączyć do tych komisji. 
Uważam też, że nie wszystkie obietnice da się szybko zrealizować. Nie wszystko też zależy od tego, 
co dzieje się, bo nie wszystko jest po prostu zależne od jednej funkcji Starosty, czy od działania 
Zarządu. Wiadomo, że nie wszystkie obietnice będą wykonane też i potem wychodzą różne sytuacje, 
że nie da się czegoś zrealizować. Tak jak wczoraj debatowaliśmy nad kwestią apteki całodobowej, 
podczas komisji tutaj z Panem radnym Kazimierzem Żółtkiem. Czy tak samo z miejscami pracy. 
Wiadomo, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym ta aktywizacja i bezrobocie jest zawarte 
w zadaniach Powiatu Opatowskiego, ale przede wszystkim myślę, że trzeba skupić się też i na tej 
działalności związanej z miejscami pracy, szczególnie dla tych osób młodych i mam nadzieję, że 
niektóre podejmowane działania pozwolą, aby to realizować. Przede wszystkim liczę na to, że 
będziemy korzystać, tak jak i Urząd Marszałkowski ogłasza liczne nabory, to myślę, że przy współpracy 
z Zarządem, uda się pozyskiwać te środki, tak jak było wypisane poprzez moją interpelację, złożone 
było bodajże 63 wnioski o dofinansowanie projektów, działań w powiecie opatowskim. Wiadomo, że 
nie wszystkie oceniono pozytywnie, niektóre jeszcze były w trakcie oceny, ale myślę, że tutaj też ta 
współpraca z Urzędem Marszałkowskim na przyszłość będzie bardzo ważna. Też trzeba zaznaczyć, że 
istotna jest tutaj rola wszystkich Państwa pracowników, wszystkich Państwa kierowników i Pana 
Sekretarza, Pani Skarbnik, ponieważ to nie tylko oceniamy, jak było wspomniane stanowisko, nie 
tylko funkcje, bo funkcje się przez lata mogą zmieniać, trendy się zmieniają, wielka polityka 
warszawska nas nie dotyczy, tutaj my jesteśmy lokalnie, my tutaj wspólnie działamy dla wspólnego 
dobra. Chciałem serdecznie podziękować pracownikom, ponieważ Raport, to nie tylko praca, jak już 
powiedziałem Zarządu, tylko myślę, że wszystkich Państwa. Po prostu ja jako radny, liczę na to, że 
Państwo zadbają o rozwój i o naszą wspólną współpracę, m.in. na rzecz młodzieży, dla przyszłych 
naszych pokoleń - zakończył wypowiedź pan radny M. Szczygieł.

Pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie powiedziała, iż rozumie, że 
zwłaszcza pierwsza część wypowiedzi Pana radnego padła jakoby deklaracja. Trzeba się przyczynić do 
dzietności Panie radny, pozostać na terenie powiatu opatowskiego i z racji choćby wieku liczy na to, 
że były to słowa wypowiedziane odpowiedzialnie.

O głos poprosił pan radny Wacław Rodek, który powiedział, że słuchając Pana Starosty, 
przedstawiającego Raport o Stanie Powiatu, można dojść do przekonania, że w powiecie opatowskim 
sukces goni sukces, a ziemia ta, ten zakątek świata, jest miejscem dobrobytu i szczęścia mieszkańców. 
Roztropnie działający Zarząd, sprawnie rozwiązuje pojawiające się problemy, myśląc 
o równomiernym, harmonijnym rozwoju powiatu i dobru mieszkańców. Tyle z bajki. Rzeczywistość 
niestety jest trochę inna. Raport przygotowany uważam, że jest trochę pobieżnie i są w nim 
niedociągnięcia. Po pierwsze uważam, że Raport o stanie Powiatu powinien być przygotowany 
według takich samych wskaźników, parametrów jak poprzednie, żeby można było porównać pewne 
rzeczy. Choćby taka demografia. Brak przedstawienia takiej piramidy demograficznej w powiecie. 
Mamy ilość mieszkańców 47 tysięcy, urodziło się mało, bo 280 chyba osób i zmarło 711, tam ubyła 
duża wieś, czy kilka bloków. Co roku tak ubywa. Ale jaka jest struktura demograficzna społeczeństwa. 
Czy nam przybywa tych w wieku przedprodukcyjnym, produkcyjnym, czy niestety starzejemy się. W 
poprzednich raportach taka informacja była przedstawiona, w tym roku w tym nie ma. Bo gdyby nam 
przybywało tych w wieku przedprodukcyjnych, no to można się powiedzieć, no nie jest tak źle, będzie 
więcej ludzi, a ta nasza piramida niestety demograficzna jest odwrócona. Stoimy na tych ludziach, 
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którzy już mają to życie za sobą, aktywność zawodową. Tak samo jeżeli chodzi o orzecznictwo. Jest 
podane, że tam wydano 3317 orzeczeń o niepełnosprawności, dotyczy to 123000 ludzi, bo to dwóch 
powiatów. Ale też ta informacja, że razem z powiatem staszowskim, to jest 123000 mieszkańców, 
pokazuje jaka jest pozycja powiatu opatowskiego, że nas jest coraz mniej, znaczenie powiatu spada. 
Przed sesją rozmawialiśmy właśnie, kiedyś był całkiem inny powiat, przed reformą kilka gmin 
odpadło, nie mówiąc o czasach międzywojennych, gdzie powiat opatowski, cośmy tu rozmawiali, 
fundował, czy decyzją jest obelisk i to trzeba, to też sobie obelisk, że kolonia robotnicza, gdzie tam 
między innymi dom pobudowałem. Po prostu był dużo szerszy zakres tego powiatu, większe 
znaczenie. Między innymi też decyzją Rady Powiatu w Opatowie było budowane kolonia robotnicza 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. To też pokazuje przy tym. Edukacja - w raporcie Zarząd Powiatu chwali 
się wysoką zdawalnością matur, sukcesami uczniów, chwali się inwestycjami, bardzo dobrze. Ale czy 
naprawdę jest tak dobrze, skoro rejestrowane bezrobocie w powiecie to jest 15%, nie. Było 15,4, jest 
tam 14,8, 15%. A przecież edukacja, szkoła, powinna dać potrzebną wiedzę, umiejętności 
i kompetencje na rynku pracy. Czy to daje? Niekoniecznie. Jak widać, nie daje. Z drugiej strony tak 
myślę, czy ta tragiczna sytuacja demograficzna, nie jest ratunkiem dla tego powiatu. Bo wyobraźmy 
sobie sytuację, gdyby ta dzietność w rodzinach była wyższa, przynajmniej taka jak w poprzednim 
pokoleniu i mieszkańców nie byłoby 47 tysięcy, a 55. Jakie byłoby bezrobocie? Co byśmy z tym zrobili? 
Podstawowym towarem eksportowym II Rzeczypospolitej to były ludzie i u nas też by tak chyba było. 
9, czy 10 lat temu, wcześniej jak krytykowałem tamten Zarząd, tamtego Starostę, poprzedniego 
Starostę, kiedy bezrobocie w powiecie było 12 i 12,8 największe, bo 12,8%, no niestety myliłem się, 
a ludności było 50 tysięcy, czy więcej nawet. No niestety myliłem się, trzeba przyznać. Tamten Zarząd 
lepiej zarządzał tym problemem. No ale to, to można, jak się naniesie działania pewne, czy 
zachowania ludzi na oś czasu, to wtedy czas pokazuje prawdę. Jeszcze gospodarka finansowa. Powiat 
nie jest zadłużony, jak powiedział Pan Starosta, jest nadwyżka budżetowa z roku na rok i to cieszy. 
Jest inna sprawa. Jak powstaje ta nadwyżka budżetowa? Czy rosną dochody? Nie. My po prostu nie 
wydatkujemy zaplanowanych pieniędzy, nie robimy wydatków, które są zaplanowane. A jak były 
jakieś działania zaplanowane, widocznie były potrzebne i to powinno, trzeba było zrobić. I tu powstaje 
taka bezpieczna poduszka. Głównie z tego, że właśnie nie wykonujemy po stronie wydatkowej 
budżetu jest ta nadwyżka, ale dobrze, że jest. No i teraz tak, właściwie w Raporcie nie ma informacji 
o kluczowych inwestycjach Powiatu. Tam Pan Starosta tu rozwinął sprawę teraz, ale tak czytając, to 
tam się nie bardzo znajduje, o tej Świętokrzyskim Centrum Przedsiębiorczości Rolnej. 43-45 milionów, 
nie ma się czym chwalić. Tu nie chodzi o to, żeby Powiat, żeby jednostki powiatowe, żeby władze 
powiatu były pracodawcami. Tu chodzi o to, żeby można było stwarzać warunki, żeby inni mogli 
pracować, zatrudniać ludzi i stworzyć miejsca pracy. Powiat powinien po prostu odcinać kupony 
w ten sposób, że w dobrym kierunku idzie finansowanie, że większy udział w podatku dochodowym 
od usług fizycznych jest dochodem własnym powiatu. Gospodarka wodna - jest podana taka 
informacja. Na zadanie nie opracowano strategii na gospodarkę wodną. Przecież w ubiegłym roku w 
czerwcu, przyjęliśmy tutaj właśnie Plan Ochrony Środowiska. Tam jest duża część, kilkanaście stron 
w tym planie o gospodarce wodnej, potrzebie oszczędzania wody i też zalecenia. Bardzo ciekawe 
zresztą, gdzie się mówi o potrzebie dyslokacji mieszkańców, relokacji z powodu braku wody 
i niedostępności wody. Ja mówię, że u nas relokacja się właśnie odbywa z Afryki, bo oni już nie mają 
wody, a my jeszcze mamy i pompujemy ją w tym. W czasie omówienia tego planu, przy 
przyjmowaniu, jak podejmowaliśmy uchwałę o przyjęciu Programu Ochrony Środowiska, ja mówiłem 
o tej wodzie, która płynie 2,5 miliona metrów sześciennych rocznie. To tak może, to jest tak 2,5 czy 
3,5 czy 10 milionów, to tak jest mało obrazowe, ale to jest mniej więcej tyle, co 7000 tysięcy metrów 
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sześciennych. Czyli 7000 takich baniek, dużych baniek, dziennie odpływa tej wody. A ci, którzy 
pamiętają 70., 80., lata 90., to właśnie nie wiem, czy nawet tych 7000 baniek było dziennie jeżdżone, 
bo nie było tej wody. Dzisiaj są wodociągi i woda płynie spod ziemi, ale tyle baniek, nie wiem czy 
dziennie było jeżdżonych, żeby z tych ujęć pobrać i rozwieść tej wody, bo tyle brakowało i będzie nam 
brakowało. Też o wodzie jest mówione, był jeszcze w 2004 roku Lokalny Plan Rozwoju Powiatu 
Opatowskiego i tam też jest mowa jest o usprawnieniu gospodarki wodnej. Także, to jest ta 
nieścisłość. Gospodarka wodna jest, może strategii nie ma jako nie ma, ale były omówione w innych 
dokumentach. Drogi, to 95-96 strona. Pan Starosta, teraz tu pięknie przedstawił wizję, co tu się nie 
robi na tych drogach. Proszę tam zajrzeć, sprawdzić. Jak nierównomiernie i bardzo wybiórczo były 
lokowane środki na drogach w poszczególnych gminach, ubiegłym roku, wcześniej i tak dalej. Ile, tam 
są podane miliony, ile są wydane, ile w poszczególnych gminach było wydane na inwestycje drogowe. 
Ja prosiłem na początku kadencji, żeby przygotować taką informację o stanie tych dróg, ustalić 
potrzeby i harmonogram koniecznych prac na tych drogach. Jak się pojawią pieniądze, żeby to 
sukcesywnie robić, żeby to nie było przypadkowości. No niestety, tam uznano, że Zarząd Dróg i Zarząd 
Powiatu wiedzą, gdzie co jest potrzeba i będą robić tak, jak uważają. Szpital. Z raportu wynika, że 
wszystko jest w porządku i działalność spina się finansowo. Jeżeli tak jest, to tylko cieszy i gratulacje 
dla Zarządu. Zarząd to jest spółka z o.o., który ma obowiązek za okres rozliczeniowy co roku składać 
bilans spółki. Na pewno składa. Bilans spółki składa się w zgromadzeniu tych udziałowców. Także 
w tym wypadku, to jest jednoosobowo powiat - Zarząd Powiatu reprezentuje. Myślę, że radni 
powinni taki bilans do wglądu otrzymać. Jak to rzeczywiście jest, bo jeżeli tak jest, to bardzo duży 
sukces i ładnie się to złożyło, że byłby to jeden z niewielu szpitali, gdzie by się to wszystko spinało. 
Plan transformacji ochrony zdrowia - tam zaplanowano następujące zadania. Więc utworzenie 
Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Pan Starosta wytłumaczył, bo myślałem, że to już działa 
i wiedziałem, że działa ZOL. No ale tu Pan Starosta wytłumaczył, że tu chodzi o to, że o powiększenie, 
rozbudowę, tak. Gospodarka nieruchomościami. Zasób nieruchomościami, stanowiący własność 
Powiatu, to jest prawie 200 hektarów. Jest też tam informacja, że z decyzją Zarządu Powiatu 
z kwietnia ubiegłego roku, Powiat oddał w trwały zarząd na czas nieoznaczony, Placówce Opiekuńczo- 
Wychowawczej w Ciszycy teren. I dobrze, tylko ładnie by było, gdyby przy tej informacji, czy gdzieś 
zaznaczyć, że ten teren i potrzebne zabudowania, zostały nieodpłatnie na potrzeby statutowe 
Powiatu oddane przez Gminę Tarłów. Tak wynika z tego, że same są, samo się, które wszystko sobie 
zrobią. Nie, inni też to jest dobra współpraca pomiędzy samorządami, zrozumienie potrzeb i dobre 
wykorzystanie środków. Na komisji powinno być takie pytanie, bo tu nie wiem czy uzyskam. 
Dokonano aktualizacji obronność 147. Dokonano aktualizacji akcji kurierskiej. Kiedy była 
przeprowadzona ostatnia akcja kurierska w powiecie, i czy w ogóle była? Ja byłem, myślę, że chyba 
nie wiem czy była. Bo to jest potrzebne, żeby sprawdzić jak ten system działa. Czy to, bo to mówię, 
na papierze można zrobić, ale po prostu przeprowadzić, czy idą takie informacje, docierają, jak to 
sprawnie działa, to może być potrzebne. Wracając do tej Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości 
Rolnej - wzmocnienie potencjału gospodarczego na rzecz zrównoważonego rozwoju. W części na 
podstawie Strategii Rozwoju Powiatu, na lata 2021- 2030, tam jest mowa o misji i wizji rozwoju 
powiatu. Nasuwa się w tam wizja jak powiat ma wyglądać, głównie to za 10 lat. Powiat Opatowski w 
roku 2030, jest miejscem przyjaznym dla podjęcia pracy oraz niskim bezrobociem. Co to znaczy niskie 
bezrobocie? Jak było 12% za poprzedników, teraz jest 15%. To ile będzie w 2030. Na razie rośnie. 
Puste hasła po prostu. Jak chcecie to osiągnąć? - mówił pan radny W. Rodek.
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Pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie odpowiedziała, że z pomocą 
przedsiębiorców, takich jak Pan radny.

Kontynuując pan radny Wacław Rodek zwracając się do Pani Przewodniczącej Rady Powiatu 
podziękował za docenienie. Powiat Opatowski w roku 2030 jest miejscem, gdzie mieszkańcy tworzą 
społeczeństwo obywatelskie, odczuwają więź społeczną. Co to oznacza? To są puste słowa. Powiat 
opatowski w 2030 jest miejscem z dynamicznie rozwijającym się gospodarką w oparciu o własny 
potencjał. Takich pięknych wiele haseł jest. Najważniejsze jest to, że inwestycja, sztandarowa 
inwestycja Powiatu, gdzie pochłania już 40 milionów chyba, ma opóźnienia, nie spełnia już swoich 
zadań. A mowa, to co Pan Starosta powiedział, że przedsiębiorcy, osoby, które deklarowały wynajem 
tych powierzchni i dalej czekają rok czy dwa. Nie wiem, co to za działalność ma być zrobiona, jak 
można czekać, blokować środki, czekać rok czy dwa, żeby tam rozpocząć na miejsce i rozpocząć. 
Chyba to jakaś wyjątkowa działalność musi być, żeby rozpocząć działalność akurat w tym miejscu. Nie 
przemawia to do mnie. W ogóle w tym, że takie ważne zadanie uważam inwestycyjne, gospodarcze, 
jest po prostu w tym realizacji zadań tego dokumentu, jest dopiero na piątym, szóstym i dziesiątym 
miejscu. Widać, że nie jest to ważne dla Was, a powinno być. Dlatego powinniśmy sobie 
odpowiedzieć, czy to był dobry, harmonijny okres rozwoju powiatu opatowskiego. Z tych moich analiz 
tego raportu, jego zapisów, no niekoniecznie tak wynika. Bezrobocie jest wysokie. Ja rozumiem, 
Zarząd, Powiat, nie może być pracodawcą, bo jeżeli tak, to by tworzył miejsca budżetowe, czyli ktoś 
musiałby te miejsca stworzyć i utrzymać. To nie jest dobry kierunek, ale warunki do tego, żeby ktoś 
prowadził tu działalność, chciał tu inwestować, powinny być stworzone. Warunki do tego, żeby dzieci, 
które pójdą w świat, tak zwane szkoły, chciały tu wracać, mogły wracać, to już powinniśmy stwarzać. 
Jak się rozmawia z mieszkańcami, to wiecie Państwo, jak oni widzą przyszłość swoich dzieci i sukces 
życiowy? Że jak pójdą w szkoły, to żeby można było pomóc im w zdobyciu mieszkania, żeby nie 
musiały wracać. To niestety źle świadczy o nas. I to nie mówię tylko o powiecie, bo Powiat powinien 
raczej takie rolę integracyjną między gminami, żeby to wspólnota jakaś była. To jest tak właśnie 
pomyślane. Powiat, żeby to była jakaś jednostka ponadgminna. Coś tu więcej robić. Nie uważam też, 
że to jest dobry, harmonijny czas rozwoju powiatu z tego powodu, że bardzo nierównomiernie były 
lokowane środki w sieci dróg powiatowych w poszczególnych gminach. No i ten problem wody, który 
wielokrotnie zaznaczałem, nie to, że nie jest rozwiązany, w ogóle nie ma nawet, żeby jakieś 
przymiarki, żeby ktoś się za to wziął. To jest naprawdę palący problem. Przecież to się robi ogromny 
lej depresyjny w tamtej okolicy. Lasy sosnowe wysychają. Lasy sosnowe wysychają. A przecież to już 
nie mówię, żeby tam jakiś, tu nie mówią o jakichś zalewach. Nie mówię o zalewach, bo to ktoś, było 
kiedyś mowa, że to jakieś pozwolenia prawnowodne, że zalewy, tu nie chodzi o zalewy, to jak 
powiedziałem, na tym kanale porobić zastawki. Deska dębowa, która podniesie poziom wody o te 
20-30 cm na każdym mostku i spowolni tę retencję, spowolni przepływ wody i trzeba to rozwiązać. 
Bo nawet człowiek, który przewidział, zapomniałem nazwisko, przewidział ten kryzys finansowy 
światowy w 2008 roku, już kilka lat temu powiedział, że on teraz to będzie inwestował w wodę, bo to 
jest strategiczne źródło na świecie, strategiczny towar na świecie - przedstawiłem swoje uwagi - 
zakończył wypowiedź pan radny W. Rodek. Nadmienił, iż będzie głosował za podjęciem uchwały 
o przyjęciu raportu o stanie powiatu.

Następnie pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie udzieliła głosu panu 
radnemu Marcinowi Wróblewskiemu, który powiedział, że cieszy się, że w wypowiedzi Pana Starosty 
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czuć było to, że jest wola współpracy. Myślę, że ze strony wszystkich radnych jest ta wola, ponieważ 
mamy zbyt wielkie wyzwania przed sobą jako powiat, szczególnie demograficzne, jesteśmy zbyt 
małym powiatem, żebyśmy się kłócili i przenosili tutaj ogólnopolską politykę. Bo jeżeli są dziury w 
drogach, jeżeli jest brak chodnika, jeżeli są inne problemy, to dziury na drodze nie pytają się, kto ma 
jakie poglądy i kto jest z jakiej partii. Nad takimi problemami powinniśmy się skupiać właśnie jako 
całość, ponieważ odpowiadamy przed mieszkańcami powiatu. Największym wyzwaniem, które cieszę 
się, że Pan uwzględnił w prezentacji, jest to, że stoimy przed ogromnym wyzwaniem 
demograficznym. Bo to jest też to, co powiedział Pan radny Wacław Rodek w swojej wypowiedzi, że 
ta piramida i struktura wieku w naszym powiecie, jest co najmniej niepokojąca. Uważam, że tu 
powinniśmy się skupiać właśnie na tym, żeby stwarzać warunki do tego, aby osoby młode mogły, nie 
tylko wracać do naszego powiatu, ale mogły też tu zostawać, ponieważ będą tu mogły zakładać 
rodziny, będą mogły dalej rozwijać nasz powiat, ale przede wszystkim, utrzymają tak naprawdę 
bytność naszego powiatu. Ponieważ jeżeli za kilka lat, liczba ludności spadnie poniżej 40000, to 
pomyślmy, co będzie za lat 30, 40, 50. Nie chciałbym być świadkiem tego, że nasz powiat samoistnie 
zostanie zlikwidowany. Jednak uważam, że trendy nie są tak straszne, ponieważ myślę, że mogę tu 
się też wypowiedzieć, troszeczkę w mojej grupie wiekowej, też z rozmów wynika z to, że duże miasta, 
a fakt, ciągle w naszych wypowiedziach mówimy o tym, że duże miasta stanowią dla nas zagrożenie, 
bo tam jest odpływ młodych osób stąd. Tak, to prawda, ale proszę też zwrócić uwagę na drugą rzecz, 
że każdy medal ma dwie strony i wielkie miasta przestają już być tak atrakcyjne, jak były 5,10,15 lat 
temu. Ceny najmu np. 2000 zł za wynajem pokoju w Warszawie, to są bardzo wysokie koszty. Oprócz 
kosztów najmu, fakt tego, że w Opatowie i w ogóle w gminach powiatu opatowskiego, rozwijają się 
przedszkola, żłobki, w dużych miastach jest problem. Pod względem zakładania rodziny i pod 
względem samego funkcjonowania, Opatów przebija wielokrotnie Warszawę przez to, że jednak 
dostęp do usług publicznych, takich jak przedszkola, żłobki, sam fakt tego, że jak już powstanie 
obwodnica, nie będziemy w ogóle mam nadzieję, zmierzali się z problemem korków, które też 
utrudniają życie. Myślę, że w tę stronę właśnie nasze jednostki samorządu terytorialnego, ponieważ 
nie tylko Powiat, ja się zgadzam z tym, że Powiat nie jest od tego, żeby tworzyć miejsca pracy, ale jest 
od tego też, żeby animować te działania, aby być takim Primus inter pares - liderem, pierwszym wśród 
równych w tym, żeby kierować i kreować tę politykę w całym naszym powiecie, wśród ośmiu gmin. 
Uważam, że te problemy właśnie demograficzne i tym, że powinniśmy stworzyć warunki dla młodych 
ludzi nie tylko, żeby dać pracę, ale takie, żeby mieli gdzie zamieszkać. Nawet to, żeby móc wynająć 
mieszkanie, to jest takie bardzo proste, ale często od tego się zaczyna. Bo jeżeli nie mamy gdzie 
mieszkać, to nie zamieszkamy tutaj. Czyli dwie podstawowe rzeczy, praca, mieszkanie. To był mój 
pierwszy rok jako radnego. Było parę sytuacji takich, może nie budzących wątpliwości, ale sam Pan 
też użył takiego sformułowania, że budowa we Włostowie się tak przeciągnęła nie z winy Powiatu. 
No ale jednak wystąpiła. Tym niemniej, tak jak mówiłem, my tu nie jesteśmy od tego, żeby prowadzić 
wielką politykę, żeby się kłócić, ponieważ rozwijajmy nasz powiat wspólnie dla nas wszystkich, 
ponieważ wszyscy tu żyjemy, i z tego nas mieszkańcy też będą rozliczać. Ale przede wszystkim 
skupiajmy się na tym, aby rozwijać takie rzeczy, które budują. Ponieważ infrastruktura, kwestie 
demograficzne, tutaj nie ma osoby, która by się z tym nie zgodziła, że stoimy przed takim problemem. 
I myślę, że jeżeli wokół tego się skupimy, to uda nam się wypracować taki ponadpartyjny konsensus. 
Bo strategia Powiatu też, tak jak Pan powiedział, to nie jest wyzwanie dla tego Zarządu, ani nawet dla 
przyszłego. To jest wyzwanie na kolejne dziesięciolecia. Jeżeli wypracujemy wspólnie politykę, która 
nie będzie się zmieniała, ponieważ za 4 lata przyjdzie nowy Zarząd i on będzie miał zupełnie inne 
priorytety, a za 9 lat jeszcze inne priorytety, to wtedy uda nam się stworzyć faktycznie stabilny, 
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harmonijny rozwój powiatu, w oparciu o te zagrożenia, przed którymi stoimy. Dlatego również 
zagłosuję za absolutorium - zakończył wypowiedź pan radny M. Wróblewski.

Pani Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie udzieliła głosu panu radnemu Mikołajowi Szczygłowi, 
który dopowiedział do wypowiedzi przedmówców, że w czasie do kampanii wyborczej, pamięta jedną 
z tych obietnic, czy z planów na kadencję 24-29 Zarządu, który kontynuuje swoją pracę, już drugą 
kadencję, była informacja o budowie bloków, czy domów, na terenie Zochcinka. Dlatego też chciał 
dopytać właśnie w tej kwestii. Ponieważ teraz, jak tutaj były już wypowiedzi przedmówców, będą te 
drogi szybkiego ruchu, będzie nowa jakość komunikacji i transportu, połączenia z Kielcami, czyli ze 
stolicą naszego województwa, czyli szybki dojazd, szybsze pojawienie się w pracy. Właśnie w tej 
kwestii chciałem dopytać, ponieważ jeżeli już w 28, czy w 27 roku będzie taka możliwość już dojazdu 
do Kielc, czy do innych większych ośrodków, to pamiętajmy o tych miejscach pracy, pamiętajmy o 
tych sieciach dróg, o rozwoju, ale też pamiętajmy o tym, że jedno to jest mieć możliwość wynająć 
mieszkanie, ale też żeby to mieszkanie było do wynajęcia tutaj, czy dom jednorodzinny. Więc tutaj 
chciałem dopytać, jakie są te plany, zgodnie z obietnicami wyborczymi w kwestii, po prostu tego 
Zochcinka, tych mieszkań, czy to domów, bloków. Jak to wygląda? Ponieważ mówię, żebyśmy po 
prostu nie obudzili się za późno, że pojawi się droga, a tu żadnych planów nie mamy, żadnych działań, 
a tak jak Pan Starosta powiedział, że to za 2 lata, za 2,5 roku, więc miejmy to na uwadze. Proszę 
o jakąś informację w tej kwestii - zakończył wypowiedź pan radny M. Szczygieł.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie udzieliła głosu panu radnemu 
Bogusławowi Włodarczykowi, który powiedział, że zabiera głos w imieniu Klubu funkcjonującego 
w Radzie Powiatu. Oznajmił, iż jego młodsi koledzy przedstawili własne rozwiązania, własne opinie. 
Jako Klub dyskutowaliśmy, nie tylko nad samym Raportem, ale także nad tym, jak zagłosujemy 
w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi, wotum zaufania. Chcę powiedzieć, że przychylając się 
do tego, bo taka była dyskusja, musimy pokazywać trochę inne tematy i funkcjonowanie niż były 
wcześniej. Także inne tematy, niż tam w Warszawie, gdzie potrafią się wewnętrznie w takich, czy 
w innych sprawach bardzo różnie grać. Klub w każdym temacie, łącznie z uchwałą na temat 
absolutorium, wotum zaufania, będzie głosował za - zakończył wypowiedź pan radny B. Włodarczyk.

Kontynuując obrady pani Przewodnicząca Bożena Kornacka udzieliła głosu pani Wiesławie Słowik - 
Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu, która powiedziała, że dziś przyjmowany jest Raport. Raport to 
nic innego jak stan Powiatu, to jest podsumowanie działalności w roku poprzednim, w szczególności 
realizacji programów, strategii, uchwał Rady. Przeglądając w całej rozciągłości, uważam że jest on 
czytelny, uporządkowany i zawiera konkretne informacje. Dlatego też w imieniu własnym, w imieniu 
Samorządu Miasta i Gminy Iwaniska, chciałam podziękować tu za współpracę z wydziałami starostwa 
m.in. Wydziałowi Komunikacji, Orzecznictwa, Oświaty, Drogownictwa, jak również wszystkim 
pracownikom za to, że jesteście dobrymi fachowcami, za to, że realizujecie zadania, stojące przed 
samorządem, nakreślone ustawami, jak również i zadania zlecone. Panie Starosto, powinien Pan być 
dumny z takiej załogi. I do Pana również kieruję słowa podziękowania za realizację zadań, stojących 
przed samorządami. Wysoka Rado, zdajemy sobie z tego sprawę, że praca w samorządzie jest pracą 
bardzo trudną, wymagającą. Dlatego też, przede wszystkim ten Raport, to sprawozdanie, należy się 
podziękowanie Panu Staroście, Wicestaroście, jak również Wam, najdrożsi koledzy i koleżanki, 
realizujące zadania, które stoją przed samorządem - to bardzo ważna współpraca. Zapomniałam 
jeszcze podziękować Powiatowemu Urzędowi Pracy. My samorządowcy, pracownicy, jak również 
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i włodarze Gminy, mam na myśli Burmistrzów, Wójtów, składamy wnioski do Powiatowego Urzędu 
Pracy. Zgadzam się w całej rozciągłości z wypowiedzią Pana Starosty, że jeżeli ktokolwiek chce 
pracować, a przyjdzie do samorządu, zaznaczam, kto chce pracować, kto chce odbyć staż, 
interwencje, czy roboty publiczne, nie zdarzyło się jeszcze, żeby pracodawca odmówił. To właśnie jest 
ta likwidacja bezrobocia, przez samorządy. Powiat jako Powiat, powinien tylko i wyłącznie składać 
aplikację o pozyskanie środków w celu likwidacji bezrobocia, i żeby programy były dobrze skierowane 
do samorządów. A jeżeli będą takie środki, my na dzień dzisiejszy na przykład jesteśmy w stanie 
ponownie wziąć na staże, co Pan Starosta mówił, że ustawa w tej chwili się zmienia, będziemy czekać. 
W tej chwili tylko i wyłącznie są środki na osoby, które są z orzecznictwem. Pracodawca raczej by 
chciał na staże, na prace interwencyjne i roboty publiczne. Dlatego też, Panie Starosto, ja mam taką 
serdeczną prośbę, żeby jak najwięcej Powiatowy Urząd Pracy, pozyskiwał środków na roboty 
publiczne. Zdajemy sobie sprawę, że roboty publiczne cieszą się większym zaufaniem ze względu na 
to, że pracodawca może pozyskać z Powiatowego Urzędu Pracy większą kwotę. Dlatego też jeszcze 
raz serdecznie dziękuję za współpracę pracownikom Starostwa Powiatowego, jednostkom 
organizacyjnym i kierownikom - zakończyła wypowiedź pani Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława 
Słowik.

Pani Przewodnicząca Rady Powiatu oddała głos panu Staroście Opatowskiemu Tomaszowi Stańkowi, 
który podziękował za dyskusję, mówiąc, że jeżeli Państwo by nie zabierali głosu, nie dyskutowali, to 
w ogóle po co ta sesja i to by znaczyło, że po prostu Państwo nie mają zdania na ten temat. Dlatego 
dziękuję bardzo za tą dyskusję, za głosy, które gdzieś tam chwalą, to oczywiście też dziękuję, bo dają 
też motywację, ale też głosy krytyki, które przyjmuję. Przyjmuję głosy krytyki merytorycznej i zgadzam 
się tutaj, jeżeli chodzi o to, że można było Raport inaczej, inną strukturę formalną przyjąć, albo inną 
metodę analityczną przyjąć. Być może, że w przyszłym roku, właśnie zastanowimy się nad tą, aby to 
zmienić, być może inną tą analizę, może w postaci też analizy jakiejś graficznej, może to będzie 
bardziej mogło obrazować. Chcę się odnieść do innych uwag krytycznych, z którymi się nie zgadzam. 
I jeżeli chodzi o bezrobocie, że jest 15%, a kiedyś było 12%. To było też uzależnione od liczby 
mieszkańców, ale nie chce się usprawiedliwiać. Absolutnie nie mam tutaj poczucia winy, że to 
bezrobocie jest w takiej wysokości, a nie w innej. Ja już powiedziałem, że za chwilę na mocy nowej 
ustawy, będziemy mieli bezrobocie 25% wskaźnikowe. Mam też przykłady, kiedy szukaliśmy osób do 
pracy i prosiliśmy na rozmowę z Urzędu Pracy, a też mam takie doświadczenie po rozmowie z Panem 
Dyrektorem, że jedna z firm, gdzie przyszła, szukała pracowników i na 30 pracowników, 2 osoby tylko 
zgodziły się podjąć pracę, a z tych dwóch osób jedna chyba tylko wytrzymała i została. Wobec tego, 
to jest też wina samych bezrobotnych. Jeżeli chodzi o wykształcenie, bo tutaj też jeden wątek był, że 
może za słabo kształcimy i dlatego ludzie nie umieją, nie mogą znaleźć pracy. Myślę, że dobrze 
kształcimy i sam wiem, to co też Pan radny Marcin Wróblewski powiedział, to jest optymistycznie. Ja 
dostrzegam to samo, że młodzi ludzie chcą tutaj wracać, bo tutaj są naprawdę lepsze warunki do 
egzystencji, do życia, do wychowywania dzieci i żyje się nam po prostu lepiej. I to wiem, że radni też 
mają dzieci w takim wieku, gdzie wracają. I to jest optymistyczne i ja się z tego bardzo cieszę i się jak 
najbardziej z tym zgadzam. Jeżeli chodzi o jednostkę samorządu terytorialnego, jaką jest Powiat 
Opatowski i w ogóle powiat, to nie może obarczać wszystkimi nieszczęściami, że to była wina Starosty 
czy Powiatu. Bo nie jesteśmy odpowiedzialni za to, że jest ogromne bezrobocie, za to, że w jednej, 
w drugiej, czy trzeciej gminie powstały przedsiębiorstwa. Starosta za to nie jest odpowiedzialny. 
Analizując dalsze uwagi, to również Pan radny porusza się w kwestiach, które gdzieś nie dotyczą 
bezpośrednio zadań Powiatu, które ustawodawca daje. Na przykład jeżeli chodzi o wody. Jeżeli my 
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w powiecie nie mamy usychających lasów sosnowych, jeżeli właścicielem lasu sosnowego są Lasy 
Państwowe lub inni prywatni właściciele, to proszę bardzo niech dogadają się z właścicielami, czy to 
Wód Polskich, czy z tymi właścicielami tej wody, która jest odprowadzana i niech do tych lasów tą 
wodę skierują. My, jako Powiat Opatowski, tej wody, nie widzę możliwości zagospodarowania 
w powiecie tej wody i użycia przez powiat. A jeżeli po prostu, na terenie którejś gminy ta woda płynie 
i może być zagospodarowana, to takie wody są zagospodarowane w postaci na przykład takich 
stawów wiejskich, gdzie kiedyś czerpano wodę do środków ochrony, czy gdzieś teraz chyba jest zakaz 
nawet i chyba nie można z tych stawów czerpać. Ale wiem, że takie stawy retencyjne kiedyś też były, 
czy na wypadek przeciwpożarowy na wsi. Natomiast tutaj ja wiem, że to chodzi o tą wodę, która jest 
z tych pokładów od cementowni odprowadzana. Jeżeli chodzi o to, czy bierzemy pod uwagę, co 
mówią radni. Otóż właśnie nie zdążyliśmy jeszcze powiedzieć i to mi uciekło, ale jest przygotowany 
projekt, już wpłynął taki projekt budowy nowej linii wysokiego napięcia, która właśnie idzie przez 
gminę Tarłów, bo tam był największy problem. Już do Wydziału Budownictwa, była wtedy reakcja po 
tym, Pan radny już o tym mówił od dwóch lat i była reakcja. Jest projektowana linia wysokiego 
napięcia, która przez gminę Tarłów pójdzie. Jeżeli chodzi o zadłużenie Powiatu. Proszę Państwa, 
cieszę się z tego, że w 2018 r. jak zostałem Starostą, zastałem Powiat niezadłużony, była nadwyżka. 
My tą nadwyżkę oczywiście jeszcze pomnażaliśmy, w czym nie ma nic złego. To nie jest oznaka 
nieróbstwa, bo tylko oznaka gospodarności. Proszę Państwa, my nie zaciągaliśmy kredytu, tylko 
mieliśmy ten komfort, że inwestycje, które prowadziliśmy, a dużo ich było. Mogliśmy realizować 
z przenosin z nadwyżki, którą mieliśmy za lat poprzednich, co jest naprawdę ogromnym komfortem 
i to muszę powiedzieć, że było też zasługą poprzedniego Zarządu, że ten Powiat jest niezadłużony. 
My dzisiaj również powiatu nie zadłużyliśmy. Co więcej, wzięliśmy na barki swoje szpital, i ten szpital 
również się bilansuje, a my mamy pieniądze na inwestycje. To, co powiedziałem w moim Raporcie, 
oczywiście bardzo boleje nad tym, że Świętokrzyskie Centrum Przedsiębiorczości jeszcze nie 
funkcjonuje. Naprawdę głęboką troską to otaczam, ale procedury nie prześcigniemy. Musiały 
wszystkie procedury się odbyć przez rok czasu. Myślałem, że to będzie na początku, miałem 
zapewnienia, że w pół roku uporamy się z rozliczeniem. To nie jest tak prosto. Mamy teraz ogłoszony 
przetarg, liczę na to, że jak najszybciej to będzie otworzone. Nie zgodzę się z tym, że Zarząd nie chce 
zbudować. Naprawdę, autentycznie zależy nam wszystkim, jak i Państwu, żeby to otworzyć. Jeżeli 
chodzi o drogi, to chciałbym zwrócić się do Państwa o to, żeby przez wakacje teraz, lipiec, sierpień, 
przygotować zestawienie dróg, które w Państwa terenie wymagają interwencji. My to zestawienie 
zbierzemy, powołamy komisję, która oceni i skategoryzuje, które drogi należy interwencję podjąć 
w pierwszej kolejności, w drugiej i gdzieś w trzeciej kolejności - ja sam będę chciał w tej komisji też 
uczestniczyć. Zaznaczam od razu, że ta lista życzeniowa będzie bardzo długa i na pewno jej nie 
zrealizujemy w ciągu roku, dwóch, trzech, czy czterech lat. Tylko nieraz będzie trzeba dłużej poczekać, 
bo to też będzie uzależnione od środków, jakie będą. Proszę Państwa, dwa lata temu nie myśleliśmy 
o schronach, a pięć lat temu, gdyby ktoś moim poprzednikowi, siedem lat temu powiedział, żeby 
budował schron, to by powiedział po co. Więc po prostu, to też sytuacja jest na bieżąco oceniana, ale 
jak najbardziej, proszę do końca sierpnia, żeby takie zestawienia dróg, Państwa potrzeb wpłynęły 
i taką komisję powołamy. Jeżeli chodzi o nieruchomości. W tym Raporcie nie podaliśmy (za to 
oczywiście jesteśmy wdzięczni, dziękuję Radzie i Panu Wójtowi Tomaszowi Kamińskiemu), że 
faktycznie nam dał w darowiźnie ten obiekt w Ciszycy, w którym są dzisiaj dzieci. Natomiast nie 
znalazło się to w Raporcie, bo ta darowizna miała miejsce chyba ze trzy lata temu, czy dwa lata temu. 
Teraz to było własnością Powiatu, a my przekazaliśmy w użytkowanie to placówce. I chyba to bardziej 
o to chodziło, a nie o to, żeby wykazać niewdzięczność pierwszemu właścicielowi. Jeszcze raz 
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powtarzam, jesteśmy bardzo wdzięczni. Jeżeli chodzi o gospodarkę, o puste słowa, które Pan 
powiedział, że są zawarte w strategii. Otóż uważam, nigdy nie uważałem, żeby tworzyć aktów 
prawnych albo dokumentów, które byłyby puste i potem nie do wypełnienia. Wiadomo, że nie 
wszystkie strategie, nie wszystkie zapisy da się od razu gdzieś wypełnić, ale tak staraliśmy się 
z Państwem tworzyć tę strategię, abyśmy mogli potem ją realizować. Na mocy strategii możemy 
dzisiaj budować Świętokrzyskie Centrum Przedsiębiorczości Rolniczej, bo gdyby nie strategia, w której 
Państwo zapisali i my też zapisaliśmy razem, te postulaty, to byśmy nie mogli dzisiaj tego realizować. 
Dworzec autobusowy również. Społeczeństwo tworzy więź społeczną. W każdy weekend, na każdej 
wiosce, małej, większej, organizowane są różne festyny, spotkania i tworzy się to społeczeństwo, ta 
wspólnota tworzy się. Gospodarka oparta o własny potencjał. Przykładem tej gospodarki opartej 
o własny potencjał, to jest właśnie wykorzystanie potencjału rolniczego. Ten potencjał wykorzystują 
już rolnicy w swoich prywatnych inicjatywach i my też chcemy. Nie budujemy tutaj stacji kosmicznej, 
tylko Świętokrzyskie Centrum Przedsiębiorczości Rolniczej. Zgadza się, że wszystkich problemów 
powiatu, bezrobocia to nie rozwiąże. Jestem świadomy, że tego nie rozwiąże, bo za chwilę się pojawią 
jakieś nowe problemy, ale w jakimś stopniu rozwiąże. Ten teren ma też inny potencjał, w którym czy 
ja, czy następny Zarząd, który przyjdzie, będzie mógł wykorzystać. Tam jest 8 hektarów. 
Wykorzystane jest na razie około 3-4 hektarów. Także będą kolejne działki do wykorzystania. Jeżeli 
chodzi o mieszkalnictwo, to jest naprawdę bardzo ważny temat. Chociaż typowe mieszkalnictwo nie 
leży w kompetencji samorządu powiatowego. My na przykład nie możemy wchodzić w to tak, jak 
Burmistrz Opatowa. Natomiast zaproponowaliśmy tutaj w takich deklaracjach wyborczych, że 
w Zochcinku przeznaczymy tereny na budownictwo. Wystąpiliśmy, bo teraz jest sporządzony plan 
ogólny w gminach i wystąpiliśmy o zmianę w planach ogólnych i właśnie tamten teren w Zochcinku 
też, żeby był przeznaczony pod budownictwo. W jakiej formie? Ja oczywiście widziałbym osobiście, 
to będziemy dyskutować i rozmawiać na ten temat, żeby to były jakieś domy szeregowe, czy bliźniaki, 
jakieś takie małe domki. Żeby to jednak nie było budownictwo bloki duże, tylko każdy, żeby miał jakiś 
swój malutki ogródek, gdzie można grilla rozpalić. I nadal o tym myślimy, dlatego wystąpiliśmy. 
Wspólnie z Burmistrzem Opatowa, jeżeli chodzi o sam Opatów, to w obszarze północnej obwodnicy, 
która już jest otwarta, tam też Burmistrz pewien areał dokonał zakupu terenu. Tam ma powstać strefa 
gospodarcza, tam chce w Planie Zagospodarowania, ująć tereny pod właśnie mieszkalnictwo i pod 
budownictwo. Także to są bardzo ważne uwagi i faktycznie trzeba już się przygotować na to, że za 
trzy lata na przykład będzie można fajnie mieszkać w Opatowie, wychowywać dzieci, korzystać z tej 
całej infrastruktury, żłobków. My byliśmy wczoraj w Warszawie, żeby przejechać 7 kilometrów 
potrzeba było 45 minut - to naprawdę jest bardzo uciążliwe. Odnośnie akcji kurierskiej. Akcja 
kurierska w zeszłym roku została zdjęta z Powiatów i została przeniesiona do WCR-ów. I to Wojskowe 
Centra Rekrutacji są odpowiedzialne za akcję kurierską. My taką akcję kurierską przeprowadzaliśmy 
do tej pory raz w roku, tak jak ustawa nam nakazała. I w 2022 albo 2023 była ostatnia akcja kurierska. 
Teraz już to spoczywa na barkach WCR-u. Natomiast uczestniczymy, odbierając sygnał kurierski 
właśnie z WCR-ów, ale nie jesteśmy my organizatorami akcji kurierskiej. Natomiast wspólnie 
z gminami organizujemy inne ćwiczenia, akcje o charakterze właśnie takim ćwiczebnym, w zakresie 
obrony cywilnej i bezpieczeństwa. Każdy ma do tego swojego zdania prawo, ja oczywiście też zdanie 
szanuję, można mieć i zdanie krytyczne. Naprawdę dokładam wszelkich starań, aby te inwestycje były 
w sposób rzetelny, racjonalny prowadzone. Jeżeli chodzi o drogi, albo jeszcze o drogi, tak. Czy 
nierównomiernie były rozłożone? Zrobimy tą listę, będziemy rozkładać. Nie da się równomiernie też 
rozłożyć inwestycji drogowych. Bo tam, gdzie będą mosty, to inwestycja będzie bardzo kosztowna, 
bo jeden taki most to kosztuje około 3,5 miliona złotych, prawda. A na przykład są gminy, w których 
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jest więcej dróg albo są większe potrzeby. Ja tutaj widzę na pewno w gminie Iwaniska, jest najwięcej 
chyba tych dróg, które gdzieś tam potrzebują takiej pilnej interwencji. Mamy problem na przykład z 
drogą, którą tylko nasi mieszkańcy jadą z Kamieńca, te pół kilometra, z Kamieńca do drogi 
wojewódzkiej. Nie można tam nic zrobić, ponieważ to jest teren Powiatu Sandomierskiego. Powiat 
Sandomierski nie jest zainteresowany robieniem tej drogi, bo to jest pół kilometra drogi, którą nasi 
mieszkańcy jeżdżą. Teraz będziemy podejmować rozmowę, o ile już nie zostały podjęte właśnie, 
żebyśmy w jakiś sposób mogli partycypować w kosztach. Bo ta droga jest fatalna, prawda?- mówił 
pan Starosta.

Pani Wiesława Słowik - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odpowiedziała, że tak.

Kontynuując wypowiedź pan Starosta powiedziała, że dobrze, że Państwo radni zgłaszają te sprawy 
na bieżąco i będzie robić ile tylko można. Może się pojawią jakieś pieniądze na drogi. Rozmawialiśmy 
z Panią radną Anetą Bławat na temat drogi w Kobylanach, bo ta droga była zakwalifikowana do 
zrobienia. Napisany został projekt, został wykonany projekt, złożyliśmy w pierwszej kolejności 
w zeszłym roku, ale niestety nie dostaliśmy dofinansowania. Teraz ta droga również została 
uszkodzona, w zeszłym tygodniu przez nawałnicę i również zakwalifikowaliśmy tą drogę, mam już 
informację, do remontu z tych tak zwanych powodziówek. Więc jeżeli z tamtego projektu nie 
zrealizujemy, to może z tego projektu. Tam na przykład w Kobylanach jest kilometr, ale mamy też 
drugi odcinek, gdzie chcielibyśmy takim bypassem puścić. I prowadzimy rozmowę z firmą PBI, żeby 
tutaj wykonali nam, w którymś miejscu drugi odcinek, żeby odciążyć to skrzyżowanie, które jest 
w Kobylanach i ten łuk drogi - na bieżąco to realizujemy. Dziękuję Państwu, a wszelkie krytyczne 
uwagi przyjmuję z pokorą - zakończył wypowiedź pan Starosta Tomasz Staniek.

Następnie pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu radnemu Wacławowi Rodkowi, który powiedział, 
że to dobrze, iż pan Starosta wyraża przynajmniej pokorę, bo komu wiele dano, od tego wiele 
wymagać się będzie. Komu wiele powierzono, od tego wiele żądać się będzie. Konkluzja 
z Przypowieści o Talentach. Szanowni Państwo, sprawowanie władzy, to jest moc czynienia dobrej 
rzeczy dla ludzi i proszę to przyjąć do wiadomości. To jest moc czynienia, przecież kto ma taką moc 
sprawczą jak Wy, Zarząd, Starosta. Macie budżet, ogromne pieniądze, więc zróbcie to. Pan mówi 
o wodzie, że nie zajmujecie się tym, bo to nie jest wasza sprawa. Oczywiście, że to nie jest zadanie 
powiatu, ale obowiązkiem władzy jest inicjowanie działań, żeby ten problem rozwiązać. Dużo więcej 
zużywamy tej wody niż kiedyś, gdy trzeba było przynieść ze studni tą wodę. Oszczędniej się 
gospodarzyło, ale dzisiaj odkręci się, leci, odpłynie, nawet nie trzeba wywozić, popłynie sobie 
i odczuwamy tego problemu. To naprawdę jest poważny problem, który będzie narastał, a tu tracimy 
tę wodę. Ta woda jest pompowana z ziemi i pomniejsza te zasoby, które są tu na miejscu. Przy 
Świętokrzyskim Centrum, bardzo oszczędnie Pan się wypowiada tym. Oczywiście wielki entuzjazm 
był na początku tej inwestycji. Jest opóźnienie, tylko tu też, no niestety, też jest troszeczkę wina 
Zarządu, władzy wykonawczej w tym powiecie. Bo gdzie był ten nadzór właścicielski, jak ta inwestycja 
trwała? Przecież na tym to polega, żeby w odpowiednim czasie ingerować. Dlatego mówiłem o tych 
sprawach, że tak widzę te problemy, które zostały przedstawione w Raporcie i oczekuję, żeby ta 
sprawczość władzy była - zakończył wypowiedź pan radny W. Rodek.

Pani Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie udzieliła głosu pani Małgorzacie Jalowskiej - 
Wicestaroście, która powiedział, że chciała przede wszystkim podziękować radnym za współpracę, za 
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to, że te wszystkie uchwały były głosowane większością. Na dzień dzisiejszy jesteśmy na tym etapie, 
na którym jesteśmy, czyli dobrym, czyli mamy budżet powiatu w dobrej kondycji, mogliśmy zacząć 
wiele różnych projektów, skończyć te, które zaczęliśmy. Przede wszystkim chciałam podziękować, bo 
to była ogromna praca i bardzo często presja czasu, też bardzo duża, bo musimy pamiętać, że musimy 
działać zgodnie z prawem i te działania w odpowiednim czasie je realizować. To wszystko spada na 
bark pracowników, głównie Starostwa Powiatowego, za co bardzo serdecznie Państwu z tego miejsca 
dziękuję, ale również wszystkim jednostkom organizacyjnym, których jeżeli chodzi o liczebność, 
mamy ją największą jeżeli chodzi o powiat w naszym województwie. Tu rzeczywiście można byłoby 
szybciej, natomiast naprawdę, trzeba to wszystko prowadzić zgodnie, rozsądnie. Czasami nie da się 
wszystkiego przyspieszyć. Na pewno trzeba to zrobić zgodnie obowiązującymi procedurami, bo z tego 
nas będą rozliczać. Mamy wszelkiego rodzaju kontrole zewnętrzne, które później przyglądają się, jak 
my tymi środkami dysponujemy, czy my w określonym czasie je realizujemy, ale przede wszystkim, 
czy postępujemy zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Tu przede wszystkim 
pracownicy, łącznie z Działem Prawnym, pochylają się i rozstrzygają. Zmiana i dynamika zmian 
przepisów też jest ogromna i nadążyć za tym wszystkim, niejednokrotnie jest ciężko, a tak jak 
powiedziałam, to jest bardzo istotne, jeżeli chodzi o realizację. Było tu wiele głosów, oczywiście ten 
niż demograficzny, on jest coraz większy, ale tak jak tutaj młodzi radni zauważyli, coraz częściej są 
głosy, że młodzi chcą wracać, bo tu się żyje spokojnie, bezpiecznie. Jako samorząd musimy pamiętać, 
żeby realizować zadania, my mamy zadania powiatowe, czyli szkoły średnie, czyli szpital, pomoc 
społeczną, gdzie jesteśmy liderem również w województwie. Mamy też rzeczywiście najbardziej 
starzejące się społeczeństwo, ale staramy się za tymi wymaganiami nadążać. Korzystamy zarówno 
szeroko ze środków administracji państwowej, jak również ze środków unijnych. Mamy mnóstwo 
miękkich projektów realizowanych, też jesteśmy liderami jeżeli chodzi o oświatę. I mamy tego 
wymierne efekty i cieszymy się tym. Należy to podkreślać, pokazywać, żeby to było też motywacją 
dla młodych ludzi. Część z nich zostanie, część będzie mogła wyjechać. Ochrona zdrowia, którą 
zajęliśmy się w poprzedniej kadencji i dzisiaj kontynuujemy. Dzięki tej dynamice rozwojowej i tym 
inwestycjom, dzisiaj nasz Szpital Świętego Leona bilansuje się. Wymagało to ogromu pracy, ale nie 
zatrzymujemy się. Odpowiadamy na potrzeby mieszkańców naszego powiatu. Zwiększamy miejsca 
wZOL-u. Jesteśmy po rozmowach i będziemy chcieli wejść w różne programy profilaktyczne. Bo 
proszę Państwa, ilość zachorowań na raka, czy problem otyłości młodego pokolenia jest i o tym też 
rozmawialiśmy. Więc staramy się odpowiadać na potrzeby naszych mieszkańców, po to, żeby mogli 
tutaj chcieć się osiedlać, mieszkać i budować tą wspólnotę. Miejsc pracy niestety wiele nie mamy, ale 
dzisiaj bardzo wiele osób pracuje zdalnie. Można to w ten sposób wykorzystać, że żyć spokojnie, 
bezpiecznie, w dobrym otoczeniu. Naszą rolą, to są właśnie te zadania, czyli dobre drogi, ale przede 
wszystkim oświata. Mieszkalnictwo, tutaj zwróciliśmy się o zmianę planu zagospodarowania 
przestrzennego, żebyśmy mogli rzeczywiście w przyszłości poszerzyć możliwość miejsc, wykorzystać 
po to, żeby w przyszłości mogli młodzi ludzie się osiedlać, czy też w postaci domków, czy w postaci 
bloków i to zadanie któremu też staramy się sprostać. Jeszcze raz bardzo dziękuję za współpracę, 
Szanownej Radzie, a pracownikom za wytężoną, dynamiczną, pełną poświęcenia pracę na rzecz 
mieszkańców naszego powiatu - zakończyła wypowiedź pani Wicestarosta Małgorzata Jalowska.

Pani Przewodnicząca oznajmiła, iż lista mówców została wyczerpana. Podziękowała również 
wszystkim kierownikom wydziałów, jednostek organizacyjnych za przygotowanie materiałów do 
opracowania raportu.
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Podczas realizacji powyższego punktu obrad salę obrad opuszczali:
- pani radna A. Bławat godz. 10:45 - powrót godz. 10:46,
- pan radny M. Szczygieł godz. 10:49 - powrót godz. 10:51,
- pan radny B. Włodarczyk godz. 11:09 - powrót godz. 11:12,
- pan radny M. Wolański godz. 11:29 - powrót godz. 11:32.

- głos udzielony mieszkańcom Powiatu.
Pani Przewodnicząca oznajmiła, że do debaty nad raportem nie zgłosił się żaden mieszkaniec.

Kontynuując obrady pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Opatowie wotum zaufania za 2024 
rok.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Poinformowała, że podjęcie tej uchwały wymaga bezwzględnej większości ustawowego składu rady. 
Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX.40.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 
do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, 
Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca pogratulowała Zarządowi Powiatu w Opatowie.

Pan Starosta podziękował Radzie Powiatu za udzielenie jednogłośnego wotum zaufania dla Zarządu 
Powiatu w Opatowie.

Pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7. Roczne sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2024 rok:
a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2024.

Pani Przewodnicząca zaproponowała, że w przypadku braku pytań do poszczególnych punktów, uzna 
je za zrealizowane.
Radni poprzez aklamację zaakceptowali jednogłośnie powyższą propozycję.
Zapytała, czy są pytania do sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2024 rok.
Nikt się nie zgłosił. Wobec powyższego pani Przewodnicząca uznała punkt obrad za zrealizowany.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Podczas realizacji niniejszego punktu salę obrad opuścił pan radny Hubert Gawlik godz. 11—, który 
powrócił na salę o godz. 12—.
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b) przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Opatowskiego za 2024 r.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że sprawozdanie finansowe zostało przedłożone, a następnie 
zapytała, czy są pytania.

Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca uznała punkt za zrealizowany.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

c) przedstawienie informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego za 2024 r. 
Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca uznała punkt za zrealizowany.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

d) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu za 2024 r.
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca uznała punkt za zrealizowany.

e) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Powiatu Opatowskiego za 2024 r.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu pani Skarbnik Zofii Rusak, która przedstawiła pozytywną opinię 
Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Opatowskiego za 
2024 r.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

f) złożenie przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu wniosku w sprawie udzielenia absolutorium 
Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2024 r.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Marcinowi Grudnikowi - Przewodniczącemu Komisji 
rewizyjnej, który odczytał sentencję wniosku Komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium 
Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2024 r., w której w imieniu komisji zawnioskował 
o udzielenie absolutorium.
Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

g) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Kontynuując obrady pani Przewodnicząca przestawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

h) przedstawienie przez komisje stałe Rady Powiatu opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
powiatu za rok 2024:

- opinia Komisji budżetu, finansów, rozwoju gospodarczego i promocji powiatu.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Marcinowi Grudnikowi - Przewodniczącemu Komisji 
budżetu, finansów, rozwoju gospodarczego i promocji powiatu, który przedstawił pozytywną opinię 
w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2024.
Przedmiotowa opinia stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
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- opinia Komisji oświaty, sportu, zdrowia i pomocy społecznej.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu pani Joannie Michałek - Przewodniczącej Komisji oświaty, sportu, 
zdrowia i pomocy społecznej, która przedstawiła pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu 
powiatu za 2024 r.
Przedmiotowa opinia stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

- opinia Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Grzegorzowi Kapturowi - Przewodniczącemu Komisji 
rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu, który przedstawił również pozytywną opinię 
w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2024.
Przedmiotowa opinia stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Wobec zrealizowania ww. punktu pani Przewodnicząca Bożena Kornacka przeszła do realizacji dalszej 
części obrad.
Ad. 8. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:

a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
Powiatu Opatowskiego za 2024 r.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że wszystkie projekty uchwał były przedmiotem obrad komisji 
stałych i zostały pozytywnie zaopiniowane. Nadmieniła, iż proponuje zadawanie ewentualnych 
pytań w razie niejasności, a jeśli nie będzie zgłoszeń to podda projekty uchwał pod głosowanie.

Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 
Opatowskiego za 2024 r.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX.41.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 29 do 
niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, 
Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

b) w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. 
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2024 r.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX.42.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 31 do 
niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
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Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, 
Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca pogratulowała wyniku głosowania Zarządowi Powiatu. Złożyła również 
podziękowania Pani Skarbnik Zofii Rusak.

O głos poprosił pan Starosta, który podziękował za wyniki głosowania nad udzieleniem 
absolutorium.

Nastąpiło wręczenie kwiatów.

c) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego 
na lata 2025-2028.
Wobec braku głosów pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały o zmianie 
uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 
2025-2028.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX.43.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 33 do 
niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, 
Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

d) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.
Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały o zmianie 
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XX.43.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 35 do 
niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 17 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (17) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Joanna Michałek, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, 

Protokół Nr XX.2025 z sesji zwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie VII kadencji odbytej w dniu 25 czerwca 2025 r. Str. 19



OR-II.0002.20.2025

Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Wobec wyczerpania bieżącego punktu pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji 
kolejnego punktu obrad.

Ad.9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Pani Przewodnicząca oddała głos panu Staroście Opatowskiemu Tomaszowi Stańkowi, który powiedział, 
że zadania drogowe dzielą się na bieżące i inwestycyjne. Nie mniej jednak wszystko zostanie wzięte pod 
uwagę.

Wobec zrealizowania bieżącego punktu pani Przewodnicząca poinformowała o przejściu do realizacji 
ostatniego punktu obrad.

Ad. 10. Zakończenie obrad XX sesji Rady Powiatu.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poinformowała, że porządek obrad został zrealizowany, po czym 
wypowiedziała formułę - „zamykam obrady XX sesji Rady Powiatu w Opatowie".
Na tym sesję zakończono.

Protokołowała
Justyna ^dyb

Przewodniczący Rady

ożena Kornacka

Protokół Nr XX.2025 z sesji zwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie VII kadencji odbytej w dniu 25 czerwca 2025 r. Str.20


